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JNlekuusa 18

HeoaHopoAHble
NMUHeuHble AY
ll-ro nopsaaka



Jlekmusa 18
HeoaHopoaHbIe TMHENHbIC
Y Il-ro mopsaka
1. Teopema 0 CTpPYKType OOILIEro peIICHUS

HEOJHOPOJIHOTO JIMHEMHOTO
i depenuuanbaoro ypasaenus (HJLIY).

2. MeTon HeonpeeIeHHBIX KOA(P(UITMEHTOB 1151
HJIJIY ¢ noct. ko3 @. B I€BOM 4acTH 1
KBAa3MMHOTOYWICHOM B IIPaBOM.

3. IIpumepsl. 3agaym.

4. Teopema 0 Cynepro3uluy PEIICHUM.



HJLAY 11-ro nopsaka. OnpeneneHue

Onp. HeogHopOoaAHBIM JIMHEUHBIM
nuddepentmanbabiM ypaBHeHueMm (HIIAY) II-ro
nopsijaka, coorsercryromum OJI1Y

y'+a(x)y' +ay(x)y=0 (1)

Ha3eIBaeTcsa /1Y

V'+a(x)y' +ay(x)y=f(x) (2)

rae a;(x),a,(x), f(x) — HEeKOTOpHIEC HENPEPHIBHBIE
GyHKIIMM, OnpeaeaeHHbIe Ha uaTepBaie (a, b).

Kypc "MatemaTunka", lll cem., aBTop K.dp.-M.H., goueHT MEHUM
Yp®Y Harpebeuykas H0.B.



Teopema 00 o01mem pemienyuu HJLY

Teopema 1 (00 o0meM pemennu HJITY).

Eciu y, = yo(x) — obmee pemenue OJIAY (1)
Yy = Vq(x) — moboe yactHOe pemenue HIIJTY (2)
TO

Yu = Yo t Yy | — o0mee pemrenue HIIJLY (2)

JIloKka3areabCTBO (VIIP).



MeTtoa HeonpeaeJJeHHbIX KO3(p(PUIMEHTOB

MeToa HeoNpeASICHHBIX KOX(DDUIIMECHTOR
MCIIOJIb3YETCA, €CIIM KOI(PPUIUCHTHI JICBON YaCTH
ypaBHEHUS (2) MOCTOSIHHBI

V'+ay' +ayy=f(x) (3)

a mpaBasi 4acThb ypaBHEHUS f(X) eCTh
KBa3MMHOTOYJICH, T.C.

Kypc "MatemaTunka", lll cem., aBTop K.dp.-M.H., goueHT MEHUM
Yp®Y Harpebeuxas H.B.



MeTtoa HeonpeaeJJeHHbIX KO3(p(PUIMEHTOB

D) f(x) =B, (x)e””

2) f(x)=e*" (Rm (x)cos fBx+ S;(x)sin ,Bx)

rae P, (x), R, (x), Si (x) — MHOTOUJICHBI
creneHen n,m,ku a, € R.

[TonOop wacTHOrO penieHust ypaBHeHus (3) Oyner
IIOHATEH U3 CIICAYIOMIEN CXEMBI.

Kypc "MatemaTunka", lll cem., aBTop K.dp.-M.H., goueHT MEHUM
Yp®Y Harpebeuxas H.B.



Aaroputm nogdoopa yactuoro pemenuss HJA1Y ¢ moct. ko3dd.
B JIEBOM YACTH U KBA3MMHOI'0YJIEHOM B NPaBO# YaCTHU

V'+ay' +ayy = f(x)-HIAY
)
Y'+ay' +ay=0-0JI1Y
U

//11,2 — KOPHHM Xap. YPaBH. A%+ aA+a, =0 \

1) f(x)=P,(x)e** 2) f(x)=e""(R,,(x)cos Bx+ S (x)sin Bx)

l N /
1.2) a —xopeHb :
1.1) @ —He KopeHb 2.1 = a i} —HEe KOpHHU

xap. }ipaBH. XS%IYE%H' ) 'ul’zxap. yp'gBH. P

v
1.1) y, =0, (x)e** 1.3) & —xopenb 2.2 = a + i3 — xopHU
) Yy = 0Op(%) / I)/I(aj),zl%azBH. ) ﬂl,%(ap. ypégH. p
1 —

1.2) y, = 20 ()e / 2.1) y, =e** (T} (x) cos Bx+ Z;(x)sin fx)

2 ax
13) Vy =X Qn (x)e 22) Yy = xeax (T}(X) COS ﬂx + Zl ()C) sin ﬂX)




3nech Q,,(x), T;(x), Z;(x) — MHOTOUYJICHBI C HeONpeaeJJeHHBIMH
ko3¢ duunenTamu creneHeit n, [ = max{m, k} cooTBeTCTBEHHO.

By muorowrena @, (x) ¢ HeompeneIeHHbIMUA KO DUITUCHTAMHK TOM K€
CTEIEHM 1, YTO U Y MHOrouwieHa B, (x).

n — crenedb P, (x) Q,,(x)
n =0 (B,(x) —4ucmno) A
n=1 Ax + B
n=~2 Ax?*+Bx+C




By yacTHoro pemenus. 3agada 1

3amaya |: Hantu BUa 94acTHOTO pemeHus yy Y
y'=3y'+2y=f(x),

rne a) f (x) = 2e3%;6) f(x) = xe™™;

B) f(x) =e*;1) f(x) =x?+x+1;

n) f(x) =cosx;e) f(x) =xe*sin2x.

Pemenue. 91o HJIJIY ¢ noct. ko3¢ d. B 1eBOM
YacTH U KBAa3UMHOTOYJIEHOM B IIPABO.

/12 —31+2 =0 - xapakrepuct. ypaBHeHue OJIJ1Y
yﬂ_3y’—|—2y20; llzl,bzz-eFOKOpHH




By yacTHoro pemenus. 3agada 1

a) f(x) = 2e3* = B,(x)e*=

P(x)=2n=0a=3=>0,x)=A4

a = 3 — HE KOPEHb XapaKT. YPaBH. =

0) f(x) =xe ™" =P, (x)e** =

yq = Ae**

P(x)=xn=1a=-1= 0Q,(x) =Ax+B

a = —1 — HE KOPEHb XapaKT. ypaBH. =

¥ = (Ax + B)e™




By yacTHoro pemenus. 3agada 1

B) f(x) =e*=P,(x)e* =
Px)=1,n=0a=1=0Q,(x)=A

@ = 1 — KopeHb XapakT. ypaBH. = | y, = Axe”*

I/IA]_ iﬂ,z

N fx)=x*+x+1=7P,(x)e¥*=
P(x)=x*+x+1,n=2,a=0=>
Q,(x) = Ax*+Bx+C
a = 0 — HEe KOPEHb XapaKT. YPaBH. =

vy = Ax* + Bx + C




Bua yactHoro pemnenus. 3agava 1

n) f(x) = cosx = e*(R,,(x) cos fx + S;,(x) sin Bx)

>R, (x)=1,5x)=0m=k=1=0,
a=0p=1

= Tl(X) = A, Zl (.X') =B

Ui, = a x fi = +i— He KOPHHU XapakT. ypaBH.

=Yy =Acosx + Bsinx

3ameTViM, YTO B YaCTHOM PeLueHun NnpucyTcTeyeT
N COS X, U Sin X, XOTA B npaBou yacty HJIAY
MPUCYTCTBYET TOJ/IbKO COS X!

Kypc "MatemaTuka", lll cem., aBTop K.d.-M.H., goueHT MEHUM 12

Yp®Y Harpebeukas H.B.



By yacTHoro pemenus. 3agada 1

e) f(x) = xe*sin2x =
= e*(R,,,(x) cos Bx + Si (x) sin Bx)

>R, (x)=0,5x) =xm=0k=1=>1=1,
a=1,0=2

=>Ti(x) =Ax+B,Z;(x)=Cx+D

Ui, =ax fi =1 2i — He KOPHU XapakKT. ypaBH.

= Yy = ex((Ax + B) cos2x + (Cx + D) sin Zx)




By yacTHoro pemenus. 3agada 2

3amaya 2: Hantu BUJ 4aCTHOTO pemeHus yy Y

y'=2y'+y=e,
PeuieHue.
22 — 24 +1=0-XapaKTepUCT. ypaBHCHUC

=4 =1,

f(x) =e* =B, (x)e** =
Px)=1,n=0a=1=20,(x)=A

a = 1 — KopeHb XapakT. ypaBH. U 4 = A,

=y, = Ax?e*




By yacTHoro pemieHus. 3agada 3

3amaya 3: Hantu BUJ 94aCTHOTO pemeHus yy Y
Y'+2y'+2y = f(x),

rne a) f(x) = 3e%%; 6) f(x) = 2sin 3x;

B) f(x) =xe *cosx.

Pemmenue.

A2 421+2=0- XapaKTEPUCT. YPABHECHUE




By yacTHoro pemieHus. 3agada 3

a) f(x) =3e**=P,(x)e*™ =
P(x)=3,n=0a=2=0Q0,(x)=A

@ = 2 — He KOPEHb XapaKT. ypaBH.= | Yy = Ae

2X

0) f(x) = 2sin3x =
= e“*(R,,,(x) cos Bx + Si(x) sin fx)
>R, (x)=0,S,(x)=2m=k=0=>1=0,
a=0=3>T(x)=A4,Z,(x) =B
Uy, = a * fi = 30 — He KOPEHb XapaKT. yPaBH.
= |yy = Acos3x + Bsin3x

Kypc "MatemaTunka", lll cem., aBTop K.dp.-M.H., goueHT MEHUM
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By yacTHoro pemieHus. 3agada 3
B) f(x) =xe ™™ cosx
= e**(R,,,(x) cos Bx + S} (x) sin Bx)
>R, (xX)=x,5,x)=0m=1L,k=0=>1=1,
a=-1,=1
=>T;(x) =Ax+B,Z;(x) =Cx+D
Uy, = —1 % i — KopHHM XapakT. ypaBH.

> Yy = xe *((Ax + B) cosx + (Cx + D) sinx)




Metoa Heonpea. KO3phuuueHToB. 3agadya S

3agada 5: Pemuts /1Y
4y"—y = X0 —24x

Pemrenne. 1o HIILY ¢ nmoct. koa(dd. B neBou
YaCTH U KBa3UMHOT'OYJICHOM (J1ake IPOCTO
MHOT'OYJICHOM) B IIPABOXM.

422 —1=0 - xapaxrepuct. ypasaenue OJ[JTY

4y"—y=0;
A = —l, Ay = l - IEUCTBUTEIbHBIE KOPHU, A # Ay

2 2

1y 1

yy=e ? ,yzzeix-CDCP



Metoa Heonpea. KO3phuuueHToB. 3agadya S

_1 1
yo = Cie 2% Cze2x - oomee pemenue OJIY

f(x) =x3—24x= P,(x)e* =
P,(x) =x3—-24x,n=3,a=0

= 0Q,(x) = Ax3 + Bx* +Cx + D
a = 0 — HE KOpPEHb XapaKT. YPaBH. =

y, = Ax3 + Bx? 4+ Cx + D | - 4aCTHOE pelIeHHE
HILITY
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Metoa Heonpea. KO3phuuueHToB. 3agadya S

[logcTaBuM pelIeHHUE Y, B UICXOJHOE YpaBHECHUE:

ye = 34Ax% + 2Bx + C

y, = 6Ax + 2B

4-(6Ax+2B)—(Ax> + Bx" + Cx+ D) = x* - 24x
—AX +(244—-C)x+8B—D = x> —24x

o A=1 ( A=-1 (4=-1
B=0 B=0
X <X < <
x:244—-C =-24 —24-C=-24 C=0

' x":8B-D=0 -D=0 D=0




Metoa Heonpea. KO3phuuueHToB. 3agadya S

Vg =— x°| — wacrHoe pewienue HJIY

Yu = Vo + Vy | — o0mee pemenue HJIITY
10 TEOpEME 2

1 1
. —5X 5X
OtBet: ||y, = C;e 2" + Cye2" — x3
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Teopema o cynepnmo3unuu pemenuun HI1J1Y

Teopema 2 (0 CyNepHO3UILIMH PEIICHUMN ).

Ecim

* V9 = Vo(x) — oOmee pemenne OJIIY

V'+ay'+a,y=0

* VY41 = Vq1(x) — uyactHOE pemenue HIIJIY

Vi+ay'+aryy = fi(x)

* V.o = V42 (x) — uyactHOE pemenue HIIJIY

y'tapy' +ayy = fr(x)
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Teopema o cynepnmo3unuu pemenuun HI1J1Y

TO

Yu = Yo + Vq1 T Vq2 | — oOmee pemenne HII1Y

V'tay +ayy = fi(x)+ fr(x)

J10Ka3aTenbCTBO aHAJIOTUYHO JOK-BY TEOPEMBI |
(ynp.)
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Yp®Y Harpebeuxas H.B.



